
Один из блоков жесткого диска с важной информацией повредился, 

известно для кодирования информации на нем применялся БЧХ код над 

полем 𝐺𝐹(2) со следующими характеристиками: 𝑛 = 15, ℎ = 4, 𝑆 = 2, 𝑟 =

log2(𝑛 + 1) ∙ 𝑆 = 4 ∗ 2 = 8. В качестве порождающего был выбран 

многочлен 𝑔(𝑥) = 𝑥8 + 𝑥7 + 𝑥6 + 𝑥4 + 1. На его основе построена 

порождающая (кодирующая) матрица G, обратный к 𝑔(𝑥) многочлен 

ℎ(𝑥) =
(𝑥15+1)

𝑔(𝑥)
= 𝑥7 + 𝑥6 + 𝑥4 + 1 и декодирующая матрица 𝐺−1. Это стало 

известно из попавшего к нам в руки прототипа реализации 

корректирующего кода. Известно, что вероятность возникновения более 

3 ошибок очень мала, именно поэтому код предназначен для исправления 2 

и менее ошибок. Для проверки реализации декодера прикладываем 

неповрежденный блок данных, а также блок, который требуется 

восстановить с прототипом реализации кодера. 

𝐺 =

(

 
 
 
 

1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0
0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0
0 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0
0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0 0
0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1 0
0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0 1)

 
 
 
 

 𝐻 =

[
 
 
 
 
 
 
 
1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0
0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0
0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0
0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0
0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0
0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0
0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0
0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1]

 
 
 
 
 
 
 

 

𝐺−1 =

(

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0
1 0 0 0 0 0 0
0 1 0 0 0 0 0
0 0 1 0 0 0 0
0 0 0 1 0 0 0
1 0 0 0 1 0 0
0 1 0 0 0 1 0
1 0 1 0 0 0 1)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  


